

СРЕДА
27
ЯНВАРЯ
1999 год
№7 (5937)

ИНДЕКС
54022

Толос Времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости События Факты

Наступил Год молодежи

Губернатор А. Черногоров подписал постановление о проведении в крае в 1999 году Года молодежи. Как указано, эта акция предпринята с целью реализации государственной молодежной политики, направленной на создание правовых социально-экономических и организационных условий, а также гарантий для самореализации личности молодого человека и развития молодежных и детских объединений, движений и инициатив.

Повышаются оклады военных

Во исполнение указа президента РФ от 24 декабря 1998 года № 1638 правительство РФ приняло постановление "О повышении денежного довольствия военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации и федеральных органов налоговой полиции". С 1 января 1999 года указанным лицам в 1,62 раза повышаются оклады по воинской должности (должностные оклады) и с 1 июля 1999 года в 2,02 раза оклады по воинской должности (специальным) званиям.

(ИТАР - ТАСС)

"Набат памяти"

30 января в 10 часов во Дворце культуры г. Ново-павловска состоится районный фестиваль патриотической песни "Солдатский конверт". Фестиваль посвящен десятилетью вывода войск из Афганистана и проходит под девизом "Набат памяти". В фестивале примут участие отдельные исполнители и вокально-инструментальные коллективы. В каждой номинации будут определены первые, вторые места, будет и приз зрительских симпатий. А двое лауреатов примут участие в краевом этапе фестиваля, который состоится в феврале этого года.

Н. КРАШЕНИННИКОВА

О выплате пенсий

По сообщению ведущего специалиста УТСЗН С. Юрченко, на выплату пенсий за ноябрь к 25 января поступило 4 млн. 320 тыс. рублей - 65% к потребности.

Сделано немало

• Сход граждан
г. Ново-павловска

В минувшую пятницу состоялся сход граждан г. Ново-павловска. С отчетом о проделанной работе выступил глава администрации В. Ф. Кузнецов. В работе схода принял участие и выступил глава райгосадминистрации В. Ф. Рыков.

В. Ф. Кузнецов начал свой доклад с сообщения о том, что в границах города находится сейчас 2580 гектаров земли, население Ново-павловска составляет около 30 тысяч человек. Работая в тесном контакте с депутатами, администрация особое внимание уделяла вопросам благоустройства города, социальной защиты населения, содержания детских садов и школ, качественного обеспечения жилищно-коммунальных услуг. За прошедший год в бюджет города поступило более 3 млн. рублей. Все они были направлены по назначению. Большая часть из них пошла на благоустройство, ремонт и асфальтирование дорог и тротуаров, газификацию улиц, их озеленение. Большим объемом работы был выполнен по водоснабжению - проложены новые линии в микрорайонах "Терский", "Солнечный" (2,5 км), в квартале "Б" города по улицам Славянской, Цветочной, Отважной, а также в квартале "А".

На базе государственного унитарного предприятия ЖИХ организована новая служба - транспортный участок по перевозкам городского населения, по двум маршрутам сейчас ходят три автобуса. Для жилищно-коммунального хозяйства приобретены средства малой механизации.

Особое внимание уделялось очистке улиц города от мусора и озеленению. С февраля по графику машинами вывозятся бытовые отходы от частного сектора, возле многоэтажек расставлены контейнеры для сбора мусора. Итоги проведенного месячника по благоустройству и саночистке города были рассмотрены на заседании административной комиссии, из приглашенных на нее 458 нарушителей 56 человек были оштрафованы.

Прошли собрания по выборам уличных комитетов.

В объявленном конкурсе на лучшую улицу и образцовый двор победительницей стала улица Комсомольская. Неплохо поработали горожане по озеленению территории СШ № 13, площади имени Ленина, кладбища, детсада "Росинка", ТМО, въезда в Ново-павловск. Всего было высажено 700 деревьев, на территории очистных сооружений заложен пи-

"Орловское" взят в аренду корпус бывшей МТФ, и туда уже завезено несколько поросят и свиноматок, также предусмотрено поставить на откорм бычков, готовится помещение для разведения нутрий. С СХП "Старо-павловское" заключен договор на поставку овощей (30 тонн картофеля и 10 тонн капусты) в детские сады. Согласно ему, администрация должна обеспечить хозяйство ГСМ и помочь в приобретении посадочного материала. Разница в затратах и стоимости продукции будет погашена за счет средств местного бюджета. Сейчас стоимость месячного пребывания ребен-

ка в приобретении ГСМ, запчастей, телефонизацию, оборудование опорных пунктов. Тревожит факт роста детской преступности, когда подростки предоставлены сами себе, а родители уклоняются от своих обязанностей.

После выступления В. Ф. Кузнецова последовали вопросы, на которые отвечали главы района и города, представители служб. Пенсионер И. Д. Бутко говорил о том, что не работает баня, милиция не контролирует движение транспорта по улице Октябрьской, где расположена прогимназия "Ювента", ночью в городе раздаются какие-то выстрелы, нет порядка в торговле на "зеленом" рынке.

Ветеран труда, пенсионер А. Х. Гайсин внес предложение установить знаки остановок с указанием времени движения маршрутных городских автобусов. Он также высказал серьезные претензии по работе рынков: не контролируются цены, качество реализуемой продукции. К тому же продавцы ухищряются обвешивать и обсчитывать покупателей. По оказанию медицинских услуг малоимущим гражданам, ветеранам войны и труда обстоятельный ответ дала заместитель главы района ТМО "Кировское" С. А. Алиева. На вопрос будет ли работать детская площадка возле ДК, ответ последовал такой: как только появятся деньги, ремонтные работы будут выполняться. При первой же возможности будет также сделан ремонт в детской библиотеке.

Задавая вопросы, делая замечания и внося предложения, участники схода предлагали свою оценку деятельности администрации за отчетный период. И была она от просто "удовлетворительной" до "удовлетворительной с плюсом" и даже "хорошей". И это свидетельство того, что сделано в городе нынешней администрацией немало.

Николай КИРЬЯНОВ.

Для обеспечения детских садов продуктами городская администрация решила организовать подсобное хозяйство на базе МТФ АКХ "Орловское".

томник на 400 голубых елей и 20 еосен. На закупку саженцев потрачено почти 24 тысячи рублей, и уже по весне будет высажено 500 молодых деревьев.

Немалые деньги вложены, чтобы в городе было налажено электроснабжение, строились и реконструировались линии электропередач, проводились ремонтно-восстановительные работы, смонтировано освещение на улицах. На эти цели было израсходовано более 108 тысяч рублей. Планируется еще построить линию, чтобы подать электричество в микрорайоны Терский и Солнечный.

Особое внимание требуют к себе дошкольные учреждения. За прошлый год заменены крыша и сантехническое оборудование, а также заасфальтирована территория детского сада "Березка". Такую же работу планируется провести в детсаде "Теремок". Учитывая трудности с обеспечением детей продуктами питания и, в частности, мясом, администрация решила организовать подсобное хозяйство. Для этих целей в АКХ

ка в детском саду составляет 90 рублей. Если будет налажено свое питание, то это позволит удержать ее на прежнем уровне и принять решение, чтобы третий ребенок в семье посещал детсад бесплатно.

В городе проживают 1618 семей, нуждающихся в социальной защите, из которых 617 - многодетные и 83 - с детьми-инвалидами. Им выделено 6565 рублей. Не остались без внимания все четыре городские школы, в которых насчитывается 3952 учащихся. В них сделан необходимый ремонт с привлечением подрядных организаций, жилищно-коммунального хозяйства, а также силами учителей, родителей учащихся и шафров. Медицинское обслуживание населения города осуществляет Кировское ТМО, имеющее 9 клинических отделений. Не без помощи администрации проведены ремонт и реконструкция стоматологического отделения. Город обслуживают 6 участковых инспекторов милиции. Для оперативной работы им выделено 19,6 тысячи руб-

Их зовут "афганцами"

15 февраля исполняется 10 лет со дня вывода наших войск из Афганистана. Почти столько же продлилась война. За эти годы в Афгане прошли службу 129 жителей нашего района. Пятеро из них погибли. Геннадий Алексеевич Ашихмин (ст. Зольская) погиб в 1984 году, Алексей Александрович Чернышов (пос. Комсомolec) умер от ран в 1987 году, в 1982 году погибли Николай Иванович Журавко (г. Ново-павловск), Николай Владимирович Ломоносов (ст. Марьянская) и Николай Александрович Носулин (ст. Зольская). Четверо из них посмертно награждены орденом Красной Звезды.

Еще четверо кировчан за время афганской войны были ранены, четверо награждены орденами Красной Звезды и "За службу Родине", 14 - ю медалями "За отвагу".

Сегодня на учете в Кировском райвоенкомате состоят 103 участника войны в Афганистане.

По данным районного военкомата.



На снимке: работники кооператива "Фураж" СХП "Марьянское": тракторист Михаил Иванович Рыжаков, механики Михаил Иванович Глуценко и Сергей Владимирович Плыгунов.

(Материал о работе кооператива читайте на 3-й странице газеты.)

Сельское хозяйство

У кого что болит, тот о том и говорит

Вот, к примеру, в кооперативе "Фураж" СХП "Марьинское" 43 человека уже третий год не получают зарплату, хотя работают, как говорится, без выходов и проходов.

Здесь создана бригада по кормлению крупного рогатого скота, только одной техники 27 единиц имеется и, конечно же, куча проблем с ее ремонтом. Машины старые, 80% из них на ладан дышат.

С кормами нынче трудно, как никогда собрали со всех бригад зерноотходы - по сусекам поскребли, по амбарах помели, а на такой Колобок, чтоб на весь год кормиться хватило, так и не набрали. Уж больно много долгов у хозяйства оказалось - все зерно нового урожая пришлось считать, подчистую отдать. А сами колхозники снова на бабах остались.

- Да были бы хоть бобы настоящие - мы бы горя не знали, - отдучиваются рабочие кормоцеха, - а то вон - одна половина, считай, откуда же молоко будет с таких кормов?

- Если по весне рапс подведет - туго нам придется, - говорит зоотехник хозяйства В. С. Ходорыч.

- Мы полностью зависим от

агрослужбы, - рассказывает руководитель кооператива "Фураж" Нина Ивановна Давыдова, - а в этом году у нас никаких запасов.

- За год произвели только 1200 тонн гранул из зерноотходов, - говорит бухгалтер кооператива В. В. Кулик, а бывало!

До чего дожили, как в войну заготавливаем пилим дрова, чтоб сушилка работала на СБ-1,5 - гранулы жарим (муку). Газ - то у колхоза отключили за неплату, а мы страдаем в общей массе, хотя вполне могли бы заработать и оплатить свои затраты на голубое топливо. У нас своя ремонтная база, мы делаем все сварочные и слесарные работы, у наших ребят золотые руки, они все умеют. Взять хоть сварщика Сергея Рыбалко, или тракториста Николая Абраменко, или слесаря Валерия Ефимова.

А сколько требовалось мужества и терпения, когда Василий Подзорнов и Петр Бутаков работали на "Евах", заготавливая зеленый корм одной машине уже 14 лет, другой - 17 - ремонтировались на ходу, но скот был накормлен вовремя.

Хорошо работают на кормлении животных механизаторы

Николай Дегтярев, Георгий Щербина, Анатолий Бабий, Михаил Рыжиков, два Алексея - Бавинов и Самоиленко. За чистотой и порядком на фермах следят наши бульдозеристы (это на них возлагается самая трудоемкая работа по очистке базов) Иван Блохин, Валерий Власов, Анатолий Сериков. На "кунах" трудятся Виктор Юндин и Иван Сушин - от них зависит основная работа кормоцеха.

- В этом году исполнилось ровно 20 лет нашему весовому хозяйству, - продолжает разговор Нина Ивановна Давыдова, - и мы решили сделать подарок юбиляру - произвели надежный и основательный его ремонт. Надо отдать должное и нашим механикам Михаилу Глуценко и Сергею Плыгуну, ведь это на их знаниях, умениях, а порой и на голом энтузиазме этих людей и их подчиненных и держится наш кооператив. А живут-то люди, в основном, за счет личного подсобного хозяйства, благо, хоть зерно в минувшем году дали по совести, иначе уж и не знаю, на что бы мы все жили. Ведь колхоз нам должен сегодня 135 тысяч только одной зарплатой. Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



Без родителей

На учете в отделе образования состоят 172 опекаемых ребенка, 37 оформлены под опеку в течение прошлого года. 80 детей получают пособие. В течение года Кировский районный суд лишил родительских прав 6 человек. 14 детей, оставшихся без попечения родителей, определены под опеку или в Детский дом г. Новопавловска, в последнем сегодня живут 29 детей в возрасте от 5 до 16 лет.

Для защиты жилищных прав детей - сирот Детского дома администрации города и станции Советской представили гарантийные письма о выделении сиротам жилья до 2000 года в общежитиях Новопавловска и в квартирах нефтегородка станции Советской. (СОБ. ИНФ.)



КПМ

Говорить о спокойной жизни работников милиции не приходится. Криминальная обстановка, в том числе и в нашем районе, заставляет наводить порядок, нести службу по так называемому усиленному варианту, не считаясь со временем, участвовать в оперативно-профилактических мероприятиях. В итоге все это дает свои положительные результаты - выявляются правонарушения и люди, их совершившие, преступники всех мастей, задерживаются подозрительный и находящийся в розыске транспорт, изымаются в разных количествах алкогольные напитки сомнительного качества и без соответствующих документов и многое другое.

Эту работу ежедневно и ежедневно выполняют работники КПМов (контрольно-пропускной милиции). Таких постов на территории нашего района два, один находится в Новопавловске, другой - на границе с Прохладненским районом Кабардино-Балкарии. Если раньше они входили как структурные подразделения в состав Кировского РОВД, то теперь с образованием роты ДПС специализированного полка "Южный" УВД Ставропольского края отошли к нему и получили соответствующее направление своей деятельности. Возглавить эту службу доверено капитану милиции В. И. Гузенко. Начальником обоих КПМов стал капитан милиции М. Д. Копылов. С ними мы и встретились на месте его непосредственной работы на посту и попросили ответить на несколько вопросов.

Время близилось к обеду. Сказать, что новопавловским милиционерам приходится бездействовать, нельзя. Целый поток самого разного транспорта движется по назначению.

Практически мало какая автомашина не останавливается и не проверяется, ведь надо не только не допустить перевоза запрещенных грузов, но и проверить наличие документов.

- Вообще - то я вам скажу, - говорит Михаил Дмитриевич, - проверка транспорта и его владельцев не наша прихоть, а наши прямые обязанности. И пусть нас не осудят законопослушные граждане, водители, которым приходится в ка-

кой - то степени на несколько минут задерживаться на посту из-за большого скопления транспорта, особенно в часы "пик" и при досмотре большегрузных машин. Но мы стараемся не создавать вынужденных пробок. Что дают проверки? Очень многое. Выявляется немало случаев, когда дельцы всех мастей пытаются провезти через посты КПМ алкогольные напитки сомнительного качества и без документов, наркотики, угнать ворованный транспорт, попадаются те, кто отправился в рейс с поддельными документами, удостоверяющими личность, или на транспортное средство. Бывают случаи замаскированной транспортировки оружия и боеприпасов. Всего и не перечислишь. Глаз, по нашей сегодняшней жизни, когда нечистоплотных людей развелось немало, нужен за всем. Работа сотрудника милиции КПМ, конечно, требует большой ответственности, самого честного отношения к выполнению своих обязанностей. Назвать ее безопасной тоже нельзя. Наличие оперативной связи, личного служебного оружия, транспорта, знание психологии человека позволяют многим нашим сотрудникам выполнять свое дело профессионально.

К примеру, в Георгиевском районе водитель частной легковой автомашины совершил дорожно-транспортное

происшествие и скрылся. Получив такую информацию, сотрудники КПМ сменя Василия Кобаидзе вскоре задержали водителя - беглеца. В предновогодний день, 29 декабря, в рейсовом автобусе Ставрополь - Курская среди других пассажиров ехали двое молодых ребят, совершивших кражу лекарства в аптеке станции Советской. При досмотре, проведенном милиционером карантинного отделения Романом Прохныкиным, у них было обнаружено ворованное, а они сами доставлены в райотдел милиции.

Михаил Дмитриевич заметил, что нередкими бывают случаи, когда на постах КПМ задержива-

Проверка на дорогах

ются машины, находящиеся в федеральном розыске. В этом помогает автоматизированная система "Федеральный розыск" и компьютеры. Таким образом была остановлена грузовая автомашина, на которой незаконно перевозился "БМВ - 735" из Ингушетии в Казахстан. За подобные дела "Интерпол", как правило, объявляет благодарности новопавловским милиционерам. "Наркотическую проблему" на КПМ-1 помогает решить Дейк - симпатичный темно-каштановый спаниель, служебно-розыскная собака, обученная поиску наркотиков. На ее счету уже не один случай задержания лиц с крупными партиями наркотиков.

Говоря об итогах прошедшего года, М. Д. Копылов отметил, что только незаконно провози-

мой алкогольной продукции (водка, спирт) было вывезено 20 тонн, продовольственных товаров почти 104 тонны. При этом владельцы используют все виды транспорта, а к тому же еще и хитроумную экипировку. Но не удается им осуществить свои замыслы благодаря таким работникам КПМ № 2, как старший лейтенант Вадим Гончаров и капитан Игорь Мосуров, смены которых только в четвертом квартале зафиксировали соответственно 15 и 11 фактов перевозок ликера - водочной продукции без соответствующих документов и задержали ее хозяев для дальнейшего расследования. Теперь уже суд решает, как поступить с этими людьми.

Через КПМ за сутки проходит не одна тысяча машин, досматривается весь проезжающий транспорт без всякого исключения. Днем регистрируется в среднем 150 машин, ночью - все. У читателя может возникнуть вопрос, а что за регистрация такая?

- Попросту говоря, - поясняет Михаил Дмитриевич, - это запись в особый журнал каждой проезжающей автомашины, идущей в сторону Чечни, Северной Осетии, Кабардино-Балкарии и оттуда. Мера, отнюдь не излишняя, обстановка еще не настолько спокойная, чтобы ее можно было не учитывать.

Наш район приграничный. И чтобы кировчане были спокойными и уверенными, что никакого ЧП не произойдет, несут свою службу на КПМ люди в милицеской форме.

Николай КИРЬЯНОВ.



Учиться надо

Веление времени Сегодня в условиях перехода народного хозяйства к рыночной экономике остро встает вопрос работы с кадрами, профессиональной подготовки и переподготовки руководителей и специалистов, создание действенного резерва на замещение вакантных должностей, подготовки антикризисных (внешних) управляющих для предприятий АПК. В истекшем году Управлением сельского хозяйства и продовольствия в этом направлении сделано немало. Учеба проводилась непосредственно в хозяйствах, а также в учебных заведениях края и за его пределами.

Сейчас уже можно подвести некоторые итоги работы. В прошедшем учебном году по прогрессивным технологиям в животноводстве и растениеводстве совершенствовались свои знания 1350 человек, что в три раза больше предыдущего учебного года. Хочется отметить хорошо поставленное профессионально-экономическое обучение в ГПЗ "Комсомолец" (236 человек), СХП "Старопавловское" (113), СПК "Коммаяк" (210), колхозе "Советский" (235), СХП "Марьинское" (95). К сожалению, в ОАО "Птицефабрика "Марьинская", КПС "Прогресс", СПК "Восход" эта работа не проводилась, главные специалисты от нее самоустранились, а руководители закрыли на это глаза.

За прошлый год обучение в районной школе и Ставропольском институте переподготовки кадров и агробиоза прошли 203 человека, 7 специалистов учились за пределами края. Руководители СПК "Коммаяк" и СПК "Зубр" А. А. Касютин и В. Е. Гринько получили второе экономическое образование. Учитывая тот факт, что в настоящее время только 51 процент работающих руководителей и специалистов сельхозпредприятий 1, 2, 3 категории (54 человека на 105 работающих), ставится задача до 2000 года полностью охватить их профессиональным обучением.

Сегодня нельзя работать по-старому. От руководителей и специалистов в первую очередь требуется четко ориентироваться в сложившейся обстановке с учетом рыночных условий, складывающейся ситуации в сельском хозяйстве и принимать правильные решения. И в этом вопросе без повышения квалификации, профессионального мастерства просто не обойтись.

Галина ФЕДОРОВА, ведущий специалист УСХП.

Если начинать учиться никогда не рано, то продолжать никогда не поздно.

Борис КУДРЯШОВ.

Тропы вдохновения

Сон или явь это? Быль или небыль?
Или волшебное таинство это?
Белые звезды покинули небо
И полетели по белому свету.
К темному лесу, к серому полю,
К речке немой и глухому болоту.
Сон или явь? Или просто на волю
Звезды небесные выпустил кто - то?
Как бы то ни было, в воздухе рея,
Звезды сядились прохожим на плечи -
И те становились намного добрее
И шли во тьму ночи, как белые свечи.
И каждому виделось: стал выше ростом.
И каждый дивился: таким еще не был.
А сказки совсем тут и не было. Просто
Белые звезды покинули небо.

"Если звезды зажигают, значит это кому - нибудь нужно?" - вопрошал Маяковский. Вторя поэту, хочется воскликнуть: "Если звезды уже сияют, должны же они войти в чье - то сердце!"

Войти и озарить его светом. Чтобы не остыла душа к восприятию красоты земной. Чтобы, вобрав в себя трепетную радость видения плывущего облака, парящей птицы, летящей снежинки, стал выше ростом, богаче светом человек. Скорее всех "звезды зажигают" и замечают их сияние дети. Что для взрослых уже обыденно, скучно, неинтересно, для детей - удивление, восторг, открытие мира. А это уже прямая тропа к творчеству и духовному росту. Ребятам из Советской средней школы по душе шестые тропы вдохновения. Сейчас предмет их творческого внимания - зима.

Виктор ЛУНЕВ,
заслуженный учитель России.

Поединок

Открыл я утром дверь и застыл в изумлении. Снег! Деревья, крыши домов, заборы - все в белом пушистом шубку укутала зима. Я выскочил в огород. Ко мне подошел двоюродный брат и сказал: "Давай в снежки поиграем". Я согласился. Он первым кинул в меня снежок и попал. Я уже стал сгребать снег, чтобы сделать ответный снежок, но вдруг подумал: "Если соберу снег с земли, то замерзнут тут и чеснок, и петрушка, и весной не порадуют нас их зеленые всходы". Между тем брат уже закидал меня снегом. Я сказал ему: "Давай не будем в снежки играть". А он в ответ: "Что, струсишь?" И продолжал забрасывать меня снежками. Он обрадовался и, попросившись, убежал. А я взял снег с крыши сарая и прикрыв ту пядь земли, с которой снял белую шубку мой брат.

Евгений МЫЛЬНИКОВ.

У окна

Зимой на окнах мороз рисует узоры. Случается, впечатлительные дети, рассматривая их, грезят о чем-то необыкновенном и таинственном. Как - то раз моя знакомая девочка Марина подошла к окну и что - то забормотала. Когда я приблизилась к ней, она прошептала: "Тут их уже нет, они ушли". "Кто ушел?" - спросила я. Тут ничего нет. Ты просто что - то придумала".

Она обернулась и глянула на меня так, будто видела меня впервые. В ее широко открытых глазах блестели слезы. Я извинилась перед маленькой Маринкой и вышла из комнаты. А она повернулась, подошла к подоконнику и стала опять всматриваться в замороженное окно. Наверное, ей там виделось то, что другим не дано было видеть.

Ирина ЖУРАВЛЕВА.

Зимний лес

Однажды я побывала в заснеженном лесу. Я вошла в него и замерла. Всюду такой чистый снег, такой ослепительно яркий, как сама новогодняя ночь. Неопределимо прекрасное снежное царство сияло вокруг меня. А деревья были, как живые люди. И мне не было холодно среди них: эти деревья - люди излучали снежное тепло. Семья берез, осыпанная инеем, тихо дремала. Под березами стыл голубоватый сумрак, а белые стволы казались полупрозрачными, почти невидимыми на фоне снега. Деревья были припорошены легкой, как лепел, снежной пылью. Было так хорошо в этом безмолвном волшебном лесу, так светло и чисто в душе. Никакой художник не смог бы передать эту красоту так, как я ее чувствовала.

Мне хочется, чтобы и другие испытали такую же радость, какую почувствовала я, когда вошла в заколдованное царство зимнего леса.

Екатерина ПРОЗОРОВСКАЯ.

Снежинка

Я шла в школу. Вдруг с неба полетели легкие, как пух, снежинки. Одна снежинка упала мне на ладонь. Я так обрадовалась, что она не тает. Отнесу я этот подарок зимы в школу, - подумала я. И только я об этом подумала, как снежинка растаяла, и от нее осталась маленькая капелька воды. Наверное, снежинка подумала, что пришла весна и превратилась в крохотную росинку. Тут небо прояснело, и в маленькой росинке засияло яркое солнышко. В опустившейся на мою ладонь снежинке началась вторая жизнь. Вот бы так было и у людей!

Светлана БЕЛЕВЦОВА.

Зимние деяния

Зима. Холодно. Но холодно только тому, кто идет, ничего не замечая, тому, кто спешит в тепло, поближе к чашечке горячего чая. А те, кто видят, как прекрасна зима, не торопятся домой. Они не боятся холода, их греет величие зимы, ее неопределимое обаяние.

А зима ходит по своим владениям и приводит все в порядок. Смотрит - река не застыла. "Не дело", - думает она. Махнула белой рукой - и вот блестящая уже река, покрытая тоненькой корочкой льда. Но в ней еще бьется жизнь, еще бурлит она подо льдом. Махнула зима другой рукой - и застыла река во всем своем величии. Идет зима дальше. Деревяголое видит. Непорядок! Взлетела зима белой метелью, покружилась немножко - и дерево стало Снегурочкой в пышной белой шубке.

Так полетала, походила зима по своим владениям и привела все в порядок. А люди, увидевшие деяния зимы, оставили в своих сердцах добрые воспоминания о щедрой хозяйшке и чудесной художнице, превратившей скучный серый мир в пыльное сверкающее царство.

Мария КИРИЧЕНКО.

Белый замок

Позапрошлой зимой мы с сестрой вышли в огород и стали катать снежные комья. Вскоре по всему огороду, как отара овец, разбежались белые глыбы. Мы снесли их в одно место и начали сооружать из них стены замка. Когда стены выросли выше нашего роста, мы обтесали их лопатой, положили на них штaketный забор, возвели на нем конусную снежную крышу и украсили ее снятыми с сарая меляными сосульками.

Домой пришли мокрые до нитки, и нам не разрешили родители выходить на улицу в этот день. А на следующий день, как только проснулись, мы помчались к своему замку. Он показался нам сказочно красивым. В лучах сияющего утреннего солнца он сверкал, как огромный алмаз. Мы вошли в этот волшебный замок и почувствовали такой восторг, будто добрая фея махнула волшебной палочкой и превратила нас в принца и принцессу.

Зима пролетела быстро. Однажды мы вышли из дома и вместо белоснежного замка увидели только серый забор, сиротливо лежащий на земле. Его никто не разрушил. Просто пришла весна, и золотые солнечные лучи растопили нашу рукотворную сказку.

С тех пор прошло немало дней, а образ белого замка не потускнел в нашей памяти. Он навсегда останется с нами, как сокровенный привет из уходящего детства.

Михаил БЕЛЕВЦОВ.

Редакция благодарит Виктора Федоровича Лунева и его учеников за сотрудничество и желает новых творческих удач в Новом году.

"Дао" - значит жизнь

10 января молодой спортивный клуб "Дао" в станице Зольской отметил годовщину своего существования. Сегодня в клубе занимаются около ста мальчишек и девочек в возрасте от 4 до 16 лет. 15 из них тренер, он же руководитель клуба Игорь Константинович Лак, выделяет как наиболее перспективных. В свою очередь, шестеро из этого числа в этом учебном году заканчивают школу и по направлению клуба собираются поступать в Георгиевский и Пятигорский колледжи на спортфак. Окончив их, вернутся тренерами в родную станицу. Для "Дао" это будет весьма кстати: клуб растет, и не только количественно, но и качественно. Так в феврале к основному на сегодня направлению - ай - ки - до - добавятся еще четыре секция настольного тенниса, две взрослых, мужская и женская, спортивно - оздоровительные группы, а 12 недавно приобретенных матов позволят открыть секцию дзю - до. Понятно, что одному Игорю Константиновичу с этим справиться будет нелегко. Уже сегодня ему помогают двое старших учеников: проводят разминку, пробуют вести занятия, готовятся к тренерству. А главное достоинство тренера, по мнению их наставника, - умение преподнести свой предмет интересно. Что касается основных приемов, то их в том же ай - ки - до или дзю - до не так много, но техникой и комбинациями их использования можно овладеть годами. Предел достигнутого на Земле совершенства определяется последним, так называемым десятым даном. Им обладают только семь человек в мире. Нам, простым смертным, их способности кажутся фантастическими. Чтобы повергнуть противника в прах, им не надо даже дотрагиваться до него. Достаточно посмотреть или подумать. Эту нечеловеческую силу применяют только в целях самообороны, ни в коем случае во зло. Тренер будет возиться с любым, самым хилым ребенком, только человеку, которому нравится причинять боль, демонстриро-

вать свою силу, не место в клубе восточных единоборств.

Боевые искусства Востока - не просто набор определенных приемов или степеней физической подготовленности, но целая система воспитания духа. Дело это долгое, кропотливое. Овладеть им ребятам, посещающим клуб "Дао", помогает Татьяна Владимировна Тихонова, руководитель культурно - досугового отдела клуба. На ней же организация познавательных - развлекательных мероприятий, занятия по изучению истории Олимпийского мирового движения. И дети в этих занятиях - не пассивные слушатели, а активные участники. Именно они разыгрывают тот материал, собрать который им помогает Татьяна Владимировна. Кроме того, в числе ближайших перспектив - открытие при клубе интеллектуальных классов английского и немецкого языков.

Для чего все это нужно? Во - первых, чтобы спортсмены, коль им придется выступать где - то, не ударили в грязь лицом, показали себя достаточно образованными и развитыми людьми. Что из того, что пока воспитанники клуба не ездили дальше района? Все еще впереди. Уже сегодня налаживаются тесные взаимоотношения со Ставропольской федерацией ай - ки - до и рукопашного боя, с краевой ассоциацией боевых искусств, в ноябре подана заявка в международный клуб "Ю - шин - чай" (заявка платная, стоимость ее 120 долларов) - не расти спортсмену нельзя. Сам Игорь Константинович - мастер спорта по дзю - до, выступал с 14 лет, имеет 12 - летний тренерский стаж, в 1987 году прошел десятимесячную квалификационную стажировку в Пекинском университете традиционных оздоровительных систем, член Российского центрального клуба ай - ки - до. Наконец, во - вторых, клуб "Дао", перефразируя Н. А. Некрасова, прежде всего стремится воспитать лидеров, научить планировать и строить свою карьеру, добиваться успеха в жизни.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.



Нам есть чем увлечь молодых

Особенностью Всероссийского месячника оборонно - массовой работы в 1999 году является то, что он будет проходить под знаком предстоящего празднования 450 - летию создания регулярной Российской армии, а также совпадает с активной подготовкой к третьему съезду РОСТО. Главная цель предстоящего месячника - активизировать практическую работу по военно - патриотическому воспитанию

молодежи, улучшить подготовку призывников к службе в армии - считает председатель крайсовета оборонного общества О. Куликов. Запланировано проведение значительного количества массовых мероприятий, соревнований с упором на военно - прикладные виды спорта - стрельбе, вожделению, авиамодельному и радиоспорту. Разумеется, в силу известных финансовых затруднений оборон-

ной спортивно - технической организации края в одиночку не справиться с этими задачами. Поэтому мы обращаемся к местным органам власти, руководству районов и городов Ставрополя с просьбой возложить проведение этого очень важного военно - патриотического мероприятия, оказать всемерное содействие организациям РОСТО

("С.П").

С 23 января по 23 февраля проводится месячник оборонно - массовой работы

Алла Тартак - собирательница рецептов народной медицины, целитель и косметолог, автор книги "Золотая книга, или Здоровье без лекарств". Сегодня мы публикуем отрывок из ее новой книги "Золотая книга - 2, или Здоровье без лекарств", которая готовится к печати.

Жизненные соки

Фруктовые и овощные соки по своему составу близки к составу клеточной жидкости человека. Поэтому мембрана клетки пропускает сок. Другую жидкость - обычную воду - мембрана не пропускает, и она остается в межклеточном пространстве. Поэтому клетки сжимаются, накапливается избыточная жидкость, человек отекает. Парадоксальная ситуация, есть отеки, а клетки голодают.

Фрукты, овощи - это живые клетки. Наибольшую ценность соки имеют в первые 10 минут. Если сок постоят дольше, ценные свойства снижаются. Соки лучше потреблять отдельно, так как некоторые из них не сочетаются ни с чем.

1. Белокочанной капусты - эффективен при запорах, способствует рубцеванию язвы 12-перстной кишки. Полезен для поджелудочной железы. Содержит серу, хлор, йод, витамин У. Добавление соли снижает его питательные свойства. Капустный сок можно пить отдельно от другой еды, маленькими глотками, стараясь подольше держать во рту (по 100 граммов).

2. Виноградный сок во Франции используется для лечения печени, желудка, легких. Свежий сок, богатый и глюкозой, при циррозе печени пьют 2 раза в день несколько месяцев, при болезни желудка и легких - 5-6 недель. Противопоказан - болезни эндокринной системы.

3. Картофельный сок обладает ранозаживляющими свойствами. При гастрите с повышенной кислотностью принимают по 1 столовой ложке натощак 2 недели. Через полгода курс повторяют.

4. Морковный сок - самый богатый источник витамина А. Для лучшего усвоения добавляют на 100 гр сока столовую ложку сметаны или сливок.

5. Огуречный сок содержит много солей калия, что делает

его очень ценным при высоком и низком артериальном давлении (АД). Содержит много кремния и серы, что улучшает рост волос. Хорошее мочегонное средство. Применяется при избыточном весе. Обязательно надо очищать от кожицы, так как в ней содержатся нитраты (по 100 гр 2 раза в день).

6. Свекольный сок богат солями марганца и калия. Улучшает работу печени, состав крови. Полезен при расширении вен, при спущении крови, вызывающем повышение АД. Свекольный сок - природное средство для лечения гипертонии. Благодаря большому количеству магния способствует нормализации нервной системы при нервной перегрузке и стрессах, очищает и расширяет кровеносные сосуды. Принятый вечером предупреждает гипертонический криз. Принимают по одной столовой ложке с добавлением 1 столовой ложки воды 3 раза в день перед едой. Полезен для печени, почек, желчного пузыря и лимфатической системы.

7. Тыквенный сок содержит много калия. Исключительно эффективен как мочегонное средство, очищает почки. Содержит витамины и биологически активные вещества. Принимают по 50 граммов 3 раза в день перед едой. Курс лечения три недели. В Узбекистане тыкву считают "лекарством от 100 болезней".

8. Яблочный сок содержит много железа и других микроэлементов, способствует очистке печени. При аллергии применяют сок зеленого яблока, разбавленный водой (1:1) по 100 граммов 2 раза в день. Раз в месяц проводят "день соков". Выпейте в течение дня 5 стаканов различных соков, а в промежутках - слабый овощной бульон и слабый чай из трав. Вы очистите организм и избавитесь от лишнего веса ("ЗОЖ").

Приходите к нам

В настоящее время во всем мире очень распространены заболевания, передаваемые половым путем, к которым относятся не только сифилис, гонорея, но и трихомониаз, гарднереллез, хламидиоз, уреаплазмоз, микоплазмоз, кандидоз и другие, имеющие важное значение в патологии мочеполовых органов мужчин и женщин.

При всех заболеваниях, передаваемых половым путем, важность проблемы обусловлена не только чрезвычайно широким распространением заболевания, их опасностью для здоровья заболевшего, его окружения, но и тяжелыми последствиями в виде осложнений, которые могут быть причинами бесплодия, патологии беременности и родов, заболевания новорожденных, полу-

Ваше здоровье

чения неполноценного потомства.

В бактериологической лаборатории Кировского ТМО имеются современные методы исследования, позволяющие достоверно точно выявить заболевания, передаваемые половым путем.

В нашей лаборатории тоже проводятся исследования дисбактериоза кишечника, имеется возможность выявить стафилококк, стрептококк и другие различные микроорганизмы с определением их чувствительности к антибактериальным препаратам, что особенно необходимо при назначении правильного и эффективного лечения.

Оборудование лаборатории позволяет выявить больных,

Уважаемые жители Кировского района, в целях своевременного выявления заболеваний вы можете обратиться в бактериологическую лабораторию районной больницы. Наш адрес: г. Новопаоловск, ул. Кирова, 35. телефон: 2-07-21.

Татьяна ШАТОХИНА.

ВРАЧ
СОВЕТУЕТ



В связи с продлением срока действия Федерального Закона "О поддержке средств массовой информации и книгоиздания" на 1999 - 2000 г.г. стоимость услуг почтовой связи по распространению периодических печатных изданий на 1-е полугодие 1999 года уменьшается на сумму НДС.

В связи с этим Новопаоловский РУПС просит жителей района и предприятия, оформивших подписку в сентябре месяце, обратиться в почтовые отделения для перерасчета подписных цен на центральные журналы и краевые и центральные газеты. При себе иметь паспорт.

Ф/х "АВМ" сообщает о своей ликвидации.

(000589)

Ф/х "АВМ-1" сообщает о своей ликвидации.

(000582)

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность районной и городской администрациям, колхозу "Нива", всем добрым людям, оказавшим помощь в организации похорон Трифанова Василия Алексеевича.

Семья Трифановых.

Секреты кулинарии

Блюда из окорочков

Окорочка по-сербски.

Окорочка 600 г, растительное масло 50 г, сладкий перец 200 г, помидоры 200 г, лук 100 г, сметана 250 г, мука 1 столовая ложка, молотый перец, соль.

Очищенные окорочка освободить от костей, нарезать порционными кусками, посолить и дать немного полежать. Кости раздробить, залить холодной водой и сварить бульон. Нарезанный лук обжарить на масле в сковороде с молотым перцем, добавить очищенные и нарезанные кружочками помидоры, сладкий перец, соль, немного бульона и дать закипеть. Положить в сковородку мясо, посыпанное мукой, и закрыть крышкой. Варить 40 минут. Затем мясо вынуть, отцедить жидкость, добавить к ней сметану и недолго варить. Мясо положить в кастрюлю, добавить рис или мелкие макаронные изделия. Вместо сладкого перца и помидоров

можно использовать лечо

Окорочка с перцем

Окорочка 500 г, соленый шпик 50 г, лук 1 - 2 шт., перец 1 столовая ложка, томат - паста 2 столовые ложки, растительное масло 60 г, мука 1 столовая ложка, 250 г сметаны.

Окорочка освободить от костей, нарезать порционными кусками, посолить. В кастрюле поджарить на сале и масле нарезанный лук, сладкий перец положить окорочка. Когда мясо поджарится, добавить муку, немного воды, потушить, добавить томат-пасту, залить сметаной. Подавать с рисом или вермишелью.

Окорочка по-венгерски

Окорочка 500 г, шпик 100 г, ветчина 150 г, лук 1 - 2 шт., растительное масло 2 столовые ложки, молотый слад-

кий перец 1 столовая ложка, томат - пюре 1 столовая ложка, сладкий перец 2 - 3 шт., помидоры 3 - 4 шт., мука 1 столовая ложка, стерилизованные грибы 100 г.

У окорочков удалить кости, нашпиговать салом, посолить. На растительном масле обжарить остальное сало, крупно нарезанную ветчину, нарезанный лук, слад-



кий перец и томат - пюре, положить окорочка, добавить воды и тушить, часто переворачивая мясо. Когда мясо станет мягким, добавить очищенный нарезанный колечками сладкий перец, нарезанные кубиками грибы и помидоры, слегка

посыпать мукой и тушить. Подавать с картофелем.

Окорочка (грудки) пикантные

Окорочка 4 шт., масло 8 чайных ложек, яблоки 800 г, сок от 1 - 2 апельсинов, тертый хрен 80 г, петрушка, соль, перец.

Мясо нарезать кубиками без костей, посолить, поперчить и обжарить на масле. Вынуть мясо и в оставшейся жидкости обжарить очищенные и нарезанные тонкими пластинками яблоки. Добавить к ним мясо, недолго пожарить вместе, залить апельсиновым соком. Подавать с картофелем. На тарелке посыпать тертым хреном и зеленью.

Кстати, хрен можно использовать свежий, натертый на терке тонкими стружками, для посыпания мясных блюд, бутербродов. Можно его поджарить на масле и нафаршировать котлеты - очень вкусно.

♦ **Картофель.** Чтобы картофель сварился быстрее и был более рассыпчатым, поддержите его под сильной струей холодной воды.

♦ **Яйца.** Для того чтобы яичные белки или желтки, не использованные сразу, оставались свежими, их необходимо положить в чашку, залить холодной водой и поставить в холодильник.

♦ **Молочное масло.** Если оно имеет неприятный запах, положите в него кусочек моркови. Спустя несколько дней масло будет иметь приятный запах и вкус.

♦ **Сливки.** Очень жирные сливки взбиваются гораздо быстрее и лучше, если их взбивать охлажденными и в охлажденной посуде. А чтобы сметана лучше взбивалась, в нее добавляют немного сырого яичного белка.

♦ **Куриный бульон.** Чтобы улучшить вкус куриного бульона, положите в него во время варки слегка обжаренные в духовке куриные косточки.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламу несет автор. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.